

# 莱芜社区消防安全隐患多有存在

## 72天接住宅类消防报警47起

文/片 本报记者 王浩奇

春季来临,风干物燥。社区消防隐患再次成为人们关注的话题。记者近日走访莱芜市区一些小  
区发现,像楼道内存放易燃物品、随意焚烧垃圾等消防隐患多有存在。13日,记者从莱芜市公安消  
防支队了解到,从今年1月1日到现在,支队共接到住宅类消防报警47起。下面是记者随手拍到的一  
些关于社区消防隐患的照片,希望能唤起市民对春季防火的重视。



▲1月20日下午,市内一家废品回收站内,一名工作人员正在用气割在易燃物品的“簇拥”中切割废品。



▲2月28日傍晚,不知是谁将二区一道路旁边的垃圾堆点着了。附近居民称,这里的垃圾堆经常会被点着。“呛得难受,污染环境,还有消防隐患。”



►3月7日早上,市内一家饭馆门前烧了一大堆纸,路过的市民称,这是当地风俗——敬车。

### 小知识

### 各种灭火器的使用方法

1.泡沫灭火器用来扑救汽油、煤油、柴油和木材等引起的火灾。其使用方法是:一手握提环,一手托底部,将灭火器颠倒过来摇晃几下,泡沫就会喷射出来。注意灭火器不要对人喷,不要打开筒盖,不要和水一起喷射。

2.干粉灭火器是一种通用的灭火器材,用于扑救石油及其产品、可燃气体、电器设施的初起火灾。使用时拔下保险销,一手握住喷嘴,对准火源根部,一手向下压鸭嘴,便会喷出浓云般的粉雾,覆盖燃烧区,将火扑灭。干粉灭火器要注意防止受潮和日晒,严防漏气。

3.1211灭火器是一种新型的压力式气体灭火器,其灭火剂灭火性能高,毒性低,腐蚀性小,不易变质,灭火后不留痕迹,用来扑灭油类、电器、精密仪器、仪表、图书资料等火灾。使用时首先拔掉安全销,一手紧握压把,一手将喷嘴对准火源的根部,压杆即开启,左右扫射,快速推进。

4.四氯化碳灭火器主要用于扑救设备火灾。千万不要用于金属钾、钠、镁、铝粉、电石引起的火灾。

另外,一旦发生电器火灾或触电事故,要立即实施紧急救援:

- 1.关闭电源开关,切断电源;
- 2.用细土、沙土、四氯化碳或1211灭火器进行灭火。
- 3.千万不要用水扑救电器火灾,以免发生触电事故。

### >>春季防火常识

### 莱芜市公安消防支队提醒广大市民注意春季消防安全。

一、春季风干物燥,是火灾的高发期,应注意正确的用电、用火方法,及时清理办公室内外的各种易燃物品,如废纸、垃圾等;禁止在公共场合吸烟;不要随便焚烧垃圾、纸张及各种易燃物品;办公室内不得私拉乱接电源,要先做好安全检查工作,杜绝隐患发生。

二、春季是人们外出游玩、踏青的季节,不要带火种上山,不要点火野炊,不要乱丢烟头。清明节祭奠先人时,又常常在野草较多、树木繁盛的地方,一旦用火不慎就会引起山林火灾。

三、家庭防火七项注意:一是不要卧床吸烟、不要乱扔烟头火柴,教育孩子不要玩火。

二是白酒、纸张、窗帘等易燃可燃物品应与火源保持足够的安全距离。三是正确使用各种家用电器,选择安全可靠的电源开关,出门前关闭电源。四是在熨烫衣物时接电话及做其他家务。使用液化气、煤气、天然气时不要离家外出,用完

后,应关好开关,不要让小孩随意乱动燃气设施,避免气体泄漏。五是妥善保管好家中易燃可燃物,保证公共通道、安全出口的畅通。六是不要埋、压、圈、占消防设施,维护消防设施的完好。在家庭中配备必要的灭火器材,并学会正确使用。七是房屋装有防盗网等设施的,应预留逃生出口。

# 本报正在征集3·15线索

## 征集令

如果您在日常消费中买到了假冒伪劣产品、亲历过消费黑幕、遭遇过网络诈骗,或者您是行业潜规则的知情者,可以通过本报维权热线6380110、6380006联系我们。我们将联合工商局、质监局、物价局等相关部门及齐鲁晚报维权律师团,为您提供咨询服务,帮您维权。为保护报料人的权益,我们将根据报料人的意愿为其保密。



扫一扫 加齐鲁晚报·今日莱芜微信

### 维权热线: 6380110 6234315